Тема:  «Доброта  спасет мир»

Цели:

 Способствовать формированию у воспитанников нравственных качеств: доброты, уважения, вежливости, терпимости по отношению друг к другу.

Задачи:

1. Проанализировать значение  слова «доброта»

2. Развивать умение правильно разбирать жизненные ситуации.

3. Развивать навыки речевого этикета воспитанников           (стихи, пословицы, песни…)

План проекта:

1. Конкурс стенгазет о доброте по классам.        Ответственные: воспитатели  

2. Просмотр и обсуждение фильма –

          «Белый бим, черное ухо»

3. Психологическая игра

Ответственные: психологи

4. Воспитательные часы о доброте

5. Выставка книг

6. Копилка добрых дел. Ответственный: Талеева Т.Я.

7. День вежливых слов. 

Ответственный: Палтусова Н.С.

           Ход мероприятия:

Говорят, что если в человеке доброта, человечность, чуткость, доброжелательность, значит, он как человек состоялся. 
Если человек любит только себя, он не имеет ни товарищей, ни друзей и , когда приходят тяжелые жизненные испытания, остается один, переживает чувство отчаяния, страдает. 

В детстве человек должен пройти школу воспитания добрых чувств. Человеческая доброта, милосердие, умение радоваться и переживать за других людей создают основу человеческого счастья.

Достается недешево 

Счастье трудных дорог,

Что ты сделал хорошего,

Чем ты людям помог?

Иль под снежной порошей

Жизнь спасаешь кому?

Делать людям хорошее – 

Хорошеть самому.

(И.Кучин) 

В жизни вас ждет много славных дел. Но прежде всего вы должны вырасти настоящими, добрыми людьми: отзывчивыми, смелыми и вежливыми.

Ребята, больше в жизни улыбайтесь и дарите улыбку людям.

Исполнение песни В. Шаинского «Улыбка»     

Стихи читают ученики:

1. Добрым быть совсем, совсем не просто.

Не зависит доброта от роста.

Не зависит доброта от цвета.

Доброта не пряник, не конфета.

2. Только надо, надо добрым быть.

И в беде друг друга не забыть. 

И завертится Земля быстрей, 

Если будем мы с тобой добрей.

3. Доброта с годами не стареет,

Доброта от холода согреет,

Если доброта как солнце светит,

Радуются взрослые и дети.

4. Добрым быть совсем, совсем не просто. 

    Не зависит доброта от роста,

    Доброта приносит людям радость

    И взамен не требует награды.

Вывод: В каждом из нас есть маленькое солнце. Это солнце – доброта. Добрый человек  - это тот, кто любит людей и помогает им. Добрый человек любит природу и сохраняет ее.

Сегодня на празднике мы научимся дарить людям радость, быть приветливыми, внимательными, будем учиться общаться.

Вам будет предложено несколько заданий.

Вспомним вежливые слова:

На экране:  

· Здравствуйте!         Будьте добры

· Спасибо.                 Будьте любезны

· Пожалуйста.            Доброе утро!

· Извините.                  Добрый день!

· Благодарю.              Добрый вечер!

· До свидания!           Спокойной ночи!

Составьте красивое предложение с использованием этих волшебных слов…

Задание: я рассказываю вам стишок, вы должны будете его продолжить вежливым нужным словом и закончить фразой – слово-то какое, очень дорогое.

1. Дядя Саша огорчен, рассказал нам вот о чем:

                 Видел Настю я на улице сейчас,

                  Настя – славная девчонка, Настя ходит в первый класс.

                 Но давно уже от Насти, я не слышал слова…

Здравствуйте!

Слово-то какое очень дорогое!

2. Встретил Витю я, соседа,

Встреча грустная была, на меня он, как торпеда,

Налетел из-за угла.

Но представьте – зря от Вити ждал я слова…

Извините.

Слово-то какое, очень дорогое
3. А он про внучку говорил: экая досада,

Я портфель ей подарил, вижу, очень рада.

Но нельзя ж молчать, как рыба, ну, сказали бы

Спасибо.

Слово –то какое, очень дорогое.  

· Ребята, мы учимся с вами общаться. А для чего человеку нужны руки?

· А можно с помощью рук общаться?

· Какие бывают наши руки? (добрыми)      

· А злыми?

Задание: потрогайте руки друг у друга. Что можно о них сказать?

Они теплые, нежные, ласковые, мирные.

- Может ли человек обидеть другого, если у него такие добрые руки?

                       - А какие руки бывают, когда они злые?

Они холодные, вредные, плохие.

· Могут ли руки помочь подружиться?

А сейчас давайте немного поиграем. Встаньте в два ряда, друг против друга. 

Я принесла волшебный мячик, который поможет нам стать еще добрее. Ваша задача – кинуть волшебный мячик тому, кто стоит напротив тебя, обратиться к нему по имени и сказать комплимент. Итак, начали!

Молодцы!

С давних пор люди всматривались в лица друг друга, пытались этим угадать настроение человека, его намерения, характер. Вот и сейчас мы с вами попробуем расшифровать некоторые эмоциональные состояния человека по его мимике лица.

Проверим, все ли умеют «легко читать» эмоциональное состояние другого человека? Чем помочь ему?

 Например, печаль, радость, веселье, боль, равнодушие и т.д.

Задание: на экране перед вами схематические изображения мимики лица с этими видами (выражениями) – узнайте правильное эмоциональное состояние.

Вывод. Не все умеют Легко читать эмоциональное состояние человека, а это необходимо каждому уметь, это помогает общаться людям между собой, находить особый подход к друзьям. 

А сейчас я предлагаю вам разобрать несколько задач по культуре поведения:

1) Юра и Андрей спешили в буфет и бежали по лестнице вниз через две ступеньки. Навстречу поднималась Анна Алексеевна. Мальчики пробежали по лестнице мимо, и лишь через минуту где-то послышалось: «Здравствуйте, Анна Алексеевна!» Что им ответила учительница, мальчики не слышали. Они первыми ворвались в буфет.

перечислите ошибки, которые допустили мальчики в своем поведении.

2) Лена сидела в трамвае. Она все время вертелась, болтала ногами. Ее соседка отодвинулась: она боялась, что Лена испачкает ей пальто.

Девочка, сиди спокойно, пожалуйста. Так нельзя все-таки вести себя, - заметила соседка.

А что я сделала? – возразила Лена. – Подумаешь! Пожалуйста, буду сидеть спокойно. 

                 Можно ли назвать Леночкино   «пожалуйста»  волшебным?
3) Шел Боря домой из школы. Видит – идет по улице слепой человек и палочкой тротуар ощупывает. Подошел к перекрестку и остановился. « это он движение пережидает», - догадался Боря и пошел своей дорогой.

Как бы ты поступил на его месте?
 А еще ребята приготовили для нас веселые частушки, которые мы тоже разберем:

· Тетя Сима попросила

Витю слазить на чердак.

              Извините, тетя Сима,

              Я вам вовсе не батрак.

· Коля ссорится с друзьями,

В ход пускает кулаки,

У задиры под глазами

Не проходят синяки.

· В поезд входят три юнната,

Ух, народу сколько тут!

Занимай места, ребята,

А то бабушки займут.

· Говорит лентяйке мать:

-Убери свою кровать.

              -Я бы, мама, убрала,

              только я еще мала.

· Петя ловко ловит рыбу,

Может лодку мастерить.

Только «здравствуй» и «спасибо»

Не умеет говорить.

Как вы можете охарактеризовать ребят, о которых вы услышали в частушках?

На экране: В пословицах так и говорят:

 «Каков характер, таковы и поступки»

 «С виду тих, да характер лих»

 «Слово сказал, как узлом завязал»

Как вы понимаете смысл пословиц?

Молодцы, ребята! Я думаю, что разобрав вместе эти ситуации жизненные, вы сделаете для себя выводы, будете думать,  как нужно вести себя в той или иной ситуации.

Наши доброта и человечность должны проявляться по отношению не только к людям, но и ко всему живому.

Читает стихотворение ученик:
Покормите птиц зимой,

Пусть со всех концов

К вам слетятся, как домой,

Стайки на крыльцо.

Не богаты их корма,

Горсть зерна нужна.

Горсть одна – и не страшна

Будет им зима.


Сколько гибнет их – не счесть.

Видеть тяжело.  

Продолжает стихотворение след. ученик:

А ведь в нашем сердце есть

И для них тепло.

Разве можно забывать:

Улететь могли,

А остались зимовать

Заодно с людьми.

Приучите птиц в мороз

К своему окну,

Чтоб без песен не пришлось

        Нам встречать весну.    (Л.Яшин)

У нас на этаже проходил конкурс «Копилка добрых дел», давайте подведем итоги, кто же за определенное время совершил больше всех добрых дел…

Также был объявлен День вежливости, посмотрим, кто оказался самым вежливым…

В завершении нашего мероприятия давайте прочитаем несколько слов про доброту и вежливость, которых вы должны придерживаться.

На экране:   

· Доброта – это стремление человека дать полное счастье всем людям, всему человечеству.

· Добро, сделанное втайне, оплатится вдвойне.

· Вежливый человек не причинит другому неприятностей и обид.

· Не отвечай на грубость грубостью.

· Вежливый человек всегда приветлив и всегда внимателен к людям.

· Вежливость – это умение вести себя так, чтобы другим было приятно с тобой общаться.

Заключительный музыкальный номер…

Утверждаю

Директор ГОУ НШИ

  _____________  А,А, Шамов

« 10  »  марта   2011 года

Проект

«Доброта спасет мир»
Школьный проект «Доброта спасет мир» для воспитанников 2-4 классов школы интерната проводится в рамках  общей методической темы «Компетентностный  подход в воспитании как фактор развития личности воспитанника». Организует и проводит проект ГОУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Ненецкая общеобразовательная средняя школа-интернат имени А.П. Пырерки» под руководством воспитателя Хабаровой Н.В.

Цель проекта:

Способствовать формированию у воспитанников нравственных качеств: доброты, уважения, вежливости, терпимости по отношению друг к другу.

Задачи проекта:

1. Проанализировать значение  слова «доброта»

2. Развивать умение правильно разбирать жизненные ситуации.

3. Развивать навыки речевого этикета воспитанников (стихи, пословицы, песни и др)
Участники проекта:

В проекте принимают участие воспитанники 2-4 классов, количество участников от класса не ограниченно

Сроки:

С 14 марта по 23 апреля. Заключительное мероприятие проекта «Доброта спасет мир» состоится 23 апреля в 12.30 в комнате отдыха у младших школьников

План проведения проекта:

· Конкурс стенгазет о доброте по классам.  

Срок проведения: с 15 марта по 20 марта

Ответственные: воспитатели  

· Просмотр и обсуждение фильма – «Белый Бим, черное ухо»

                       Срок проведения:  19 марта в 12.30

                       Ответственный: воспитатель: Хабарова Н.В.  

· Психологическая игра в 3кл 

Срок проведения: 18 марта в 12.40   

Ответственные: Артемова Е.А.

· Практикумы по сказке «Звездный мальчик» на развитие эмоциональной сферы

Срок проведения: 14 марта в 12.30  в 4а кл
  17 марта в 12.30 в 4б кл

Ответственные: Пащенко Н.А.

· Воспитательные часы о доброте, по классам

2 класс –  беседа «Добро и зло», 
Сроки проведения:  22 марта     

Ответственный: Михайлова Е.Б.,

3 класс – дискуссия «Разговор о воспитанности», 
Сроки проведения: 25 марта 

Ответственный: Хабарова Н.В., 
4 класс – устный журнал «Будьте добрыми и человечными», 
Сроки проведения: 18  марта

Ответственный: Канева Т.А., 
· Соревнование «Копилка добрых дел», 2-4 классы 

Сроки проведения: с 15 марта по 20 апреля

Ответственный: Талеева Т.Я.

· Выставка книг о доброте, час чтения с 19.30-20.30
Ответственные: воспитатели

· День вежливых слов

Сроки проведения: 26  марта

Ответственный: Палтусова Н.С.

· Заключительное мероприятие «Доброта спасет мир», 2-4 классы

Сроки проведения: 23 апреля в 12.30

Ответственный: Хабарова Н.В.

Результативность проекта:

1. Осознание значимости слова «доброта»

2. Проявление добрых чувств друг к другу, ко всем окружающим, к природе

С 15 марта у нас стартует новый проект

«Доброта спасет мир»

1. С 15 по 20 марта объявляется конкурс 

     на «самую добрую стенгазету»

2. 19 марта в 12.30 просмотр очень интересного 

     фильма

3. С 15 марта по 20 апреля объявляется конкурс под названием  «Копилка добрых дел» 

(победителем будет тот, кто совершит больше всех добрых слов, ваши добрые дела будет подсчитывать Татьяна Яковлевна)

4.  26 марта будет объявлен «Днем вежливых слов».

(кто окажется самым вежливым, определит Наталья Сергеевна)

Дорогие наши ребята! Давайте постараемся   быть терпимее и человечнее друг к другу, делать как можно больше добрых дел, помогать друг другу во всем!

Итоги нашего проекта мы подведем на празднике 

  «Доброта спасет мир», который состоится 

                      23 апреля в12.30

Отнеситесь к мероприятию очень ответственно, 

Если у вас возникнут какие-нибудь вопросы или предложения по проекту, обращайтесь к Надежде Владимировне

                                  Помните! 

Чтобы радость людям дарить,

 надо добрым и вежливым быть!!!

5. Добрым быть совсем, совсем не просто.

Не зависит доброта от роста.

Не зависит доброта от цвета.

Доброта не пряник, не конфета.

6. Только надо, надо добрым быть.

И в беде друг друга не забыть. 

И завертится Земля быстрей, 

Если будем мы с тобой добрей.

7. Доброта с годами не стареет,

Доброта от холода согреет,

Если доброта как солнце светит,

Радуются взрослые и дети.

8. Добрым быть совсем, совсем не просто. 

    Не зависит доброта от роста,

    Доброта приносит людям радость

 И взамен не требует награды
· Тетя Сима попросила

Витю слазить на чердак.

              Извините, тетя Сима,

     Я вам вовсе не батрак

· Коля ссорится с друзьями,

В ход пускает кулаки,

У задиры под глазами

Не проходят синяки.

· В поезд входят три юнната,

Ух, народу сколько тут!

Занимай места, ребята,

А то бабушки займут.

· Говорит лентяйке мать:

-Убери свою кровать.

              -Я бы, мама, убрала,

              только я еще мала.

· Петя ловко ловит рыбу,

Может лодку мастерить.

Только «здравствуй» и «спасибо»

Не умеет говорить.

Покормите птиц зимой,

Пусть со всех концов

К вам слетятся, как домой,

Стайки на крыльцо.

Не богаты их корма,

Горсть зерна нужна.

Горсть одна – и не страшна

Будет им зима.


Сколько гибнет их – не счесть.

Видеть тяжело.  

Продолжает стихотворение след. ученик:

А ведь в нашем сердце есть

И для них тепло.

Разве можно забывать:

Улететь могли,

А остались зимовать

Заодно с людьми.

Приучите птиц в мороз

К своему окну,

Чтоб без песен не пришлось

        Нам встречать весну.    (Л.Яшин)

